

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Éveszt évre 4 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési penzek és reklámajások
BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Feljelöl szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasabos petit sor egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlér petit sora 50 fill.

A fürdőző kivándorlókról.

(D. S.) Magyarország a — kivándorlók hazája. Ez paradoxon — és mégis igaz.

Hazánk lakosságának egy része Amerikába, másik része Romániába, harmadik része a külföld fürdőibe vándorol! Velük együtt vándorol ki pénzünk, vagyonunk. Maholnap csak éjjelenként hazajáró lélek-ként látogat el otthonába hazánk lakossága.

Hazánk pénz- és vérvesztése ellen irányult küzdelemünk során iparvédelmi szakosztályunk elhatározta, hogy a testvérgyűlöleteinket közös munkára hívjuk fel fürdőink érdekében. És erre felelte nagy szükségünk van, mert most, amikor egyfelel a világereskedelem válsága fiatal iparunk és kereskedelmünk fejlődését eszírjában megölni készül, akkor megfelelő feltámadt hazánk minden ellensége, hogy a magyar nemzet ezer éven át folytatott küzdelemmel megteremtett nemzeti alkotásait romba döntse. Ez nem csak a nemzetek sorában barátnak, hanem csak ellenségünk.

E támadások közepette nemzeti létünket a végveszedelemtől csak akkor védhetjük meg, ha faji lelkesedéstől áthatott, lakadatlan munkával minden téren összetartunk és megragadunk minden károsalkozó alkalmat gazdasági életünk fejlesztésére.

Hazai fürdőink számtalan sorsát már szemtalanul közleményben tárgyaltuk. Nagy nemzeti vagyon hever bennük kihasználatlanul. Ideje már, hogy a magyar társadalom

a praktikus megoldás terére lépve, fürdőink föllendítésére szövetkezzék.

A bajt azonban ott kell orvosolni, ahol annak magva rejlik. Hazai fürdőhelyeink legnagyobb átka a fürdőidény rövidségében van, mely alatt a fürdővállalatok kénytelenek felcsigázott árakkal az egész évi fenntartás költségeit fedezni. Hazánk klímája azonban az évad rövidségét nem indokolja, mert fürdőink legnagyobb része májustól kezdve szeptember végéig használható. Annál inkább mert utjabban az orvosi kar felette nagy súlyt helyez az ozonidus, pormentes jó levegőre, munkakörülnöktől tavol fekvő helyen való tartózkodás gyógyító és erősítő hatására és nagyértékű ezért javasolja a fürdők használatát.

A szokás és a divat leginkább oka annak, hogy a magyar közönség július és augusztus hónapokban árasztja el fürdőhelyeinket tömegesen és azután egészen kimarad. Ezen törekedjünk segíteni; nem állami támogatással, hanem társadalmi úton. Az államtól várni ekt — képtelenség.

Tegyük fürdőhelyeinket a tavasz beálltával az illető vidék társadalmi központjává. Társas egyesületeink, pénzügyeleteink, gazdag ipar és más vállalatunk teljesítsék humanitárius kötelességüket. Nyújtsanak módot arra, hogy tisztviselők és azok családtagjai az olcsóbb elő- és utóévadban könnyen használhassák üdülésre fürdőinket.

Ezt könnyen, nagyból áldozat nélkül is megtehetik, hogyha a fürdőkön az egész

évre bérelnek szobákat és azokat ingyen, vagy mérsékelt áron bocsátják tisztviselők rendelkezésére.

A tisztviselők ott időzése a társadalom egyes tagjait is követésre buzdítandja.

Ezáltal elérhető volna, hogy a vállalatok nem volnának kényszerítve arra, hogy a fürdőévad rövidsége miatt csigázzák fel túlságosan az árakat és elérnök, hogy a fürdőhelyek játékony hatását azok is élvezhetnék, akik különben anyagi viszonyaiknál fogva abban akadályozva vannak. Ezt a rendszert a legjobban alkalmazhatnök tengeri fürdőinknél, ahol az enyhe klíma a fürdőhely felkeresését egész éven át lehetőséggé teszi.

Ez utóbbi eljárásra a közgazdasági érdeken kívül magasabb nemzeti érdeke is kötelez bennünket.

A magyar államot Fiuméhez és a magyar tengerparthoz eléggé alig méltatható gazdasági söt hatalmi érdekek lánczolja. Ezért nem mulaszthatjuk el ebből az alkalmából Czirkvoniczát, mint az egyedül jó magyar tengeri fürdőt és teli klimatikus gyógyhelyet kiemelni és mindenkit, a ki a magyar állameszme hive, e fürdőhelyen levő magyar vállalatok támogatására felhívni.

Gazdasági életünk létfonteltele függ attól, hogy a tengermentléken pozícióinkat megőrizzük. Hiszen ez az egyedül hely, ahol a világgalpacczal közvetlenül érintkezhetünk. De nem elég, ha e közvetetben csak Fiuméra támaszkodunk, mert e terület ma már igen

TÁRCSA.

Az álmodozók.

Égy falusi gimnázium mlúlja.

Írta: Fenyves Ede.

Ott jártam a mi nap a Balaton partján, száz meg száz munkáskezec sakányval, asóval vagy, ással a kőszirtes földet, fúrge taligások fölött emelnek: épül a balatonparti vasút. Még néhány hónap s a gőzép éles sija jelzi majd, hogy e vidék is bekapcsolódott a modern világ gyorsan lüktető életfolyásába.

A szőlőkapás megáll majd és lenéz a hegyoldról a zakatolva tovább prüszkölő vonatra s levett kalapjával intget s kőszönti a faj szépségében gyönyörködő utasokat. S majd ugy nyaratszaka csak ugy hemzseg a vidék a kirándulók sokaságától, országutak, gyalogúsvényen vég csoportok sietnek hagynek föl, völgynek le s az öreg Csobánecz és Badaesony teletjeiről amuló szemek gyönyörködnek a magyar Tempe-völgy változatos panorámájában.

Az öregaja meg ölle vett unokájának regél a múltrol s annak ködheveszött kepeiről. Mikor meg barátságos villasorok nem ékesítettek a borágitól zárduló, nap-ütötte hegyoldalakat, sem karsúv gözbaját nem szelte a Balaton vízenek fodros habjait, sem bazalttányák dűlőgő zúzóit nem ontották a páratlan utfező kavicsot, sem vasút nem kanyargott e nádasok szélén, sem idegen

nem igen járta e vidéket. legfeljebb egy-egy vézna supplikáns diák kóborolt itt s veste be nevet a hegytetőkön álló egykori sasfészek omladozó kőveibe.

Haj, — más életről volt itt még ezéltt csak két emberötövel is. — Hej, ha a mohos sirhanok örög fakól felkelhetnének s egy kicsit körülnézhetnének, elamulnának a csodáttal a mai változáson. Talán rá sem ismernének az egykori jól ismert helyekre, hol örömmel, búval vagyis napjaukat lelték. A ven dífja helyen, melynek iránykában a kopadón pipázva mereggett egykor a nemzetes ur, most csinos nyáriúkn áll s belőle vígzadó uri nép kacsaja hangzik ki. A szomszédnak sziklaberzese csalitókrai helyén, hol üstéknit a fülemile kedves dala csattogott, szép sorjában állanak a dus termésű szőlőrendek. A sógornak, a komaúnak egykor tanújaja is új kápet állított, közös piszkos gyereket kimosdatják s eket ruháeszkába öltöztetik.

Más emberek, más élet voltak itt hajdanában s a feledés fővénye lassankint eltakarja az elszállt idők nyomait.

Kihalt, eltűnt, elszáradt, mint a százados odvas fa, az egykor a nemzet gerinczét képező tekintetes, nemzetes és vitéző osztály s vele a típi-kus táblábrák rendje is.

Milyen is volt? Hogyan élt? Ósdi módon gazdálkodott, pipázó mellett kedvesen mulatoztott s ólmos botok argumentumait politikázt. Egyebst alig tett. Elmerengve mulott, álmodozott a jövőről. Nagy dolgok nem sarkadták, merészebb vállalko-

zások hidegen hagyták, a próbálkozásos tul semmiben sem ment tovább s az újítók terveit gnykacsajjal kísérte.

De az élehetlenség vádja nem mindig igazságos, mit két kezec szorunk arra a korra. Vagy hat a mai nemzedeknek ninesenek e fogatkozásai s amazénel szörnyűbb bűnei? Erköles, tisztesség s önértet dolgában nem-e a züllés létőjén halad lefelé a mai társadalom? Volt bizony akkor a nyers külső alatt ártatlan, naiv kedély, a ködmenzág mellett virágolt, a korhely akasztófaság mellett szintiszta becsület és jellem zománca s az osztályonzés mellett a közügyek páratlan szeretete is.

Hogy lomhább, tespedtebb volt az elme vibrációja, annak oka az akkori viszonyokban keresendő. Ma az eszme villámszárnyakon repülnek, az arany gyorsabban gördül s a jó ideák a bankok fiókjaiban születnek s csak oly eszmeek és ötletek értékesek, miket pénzre lehet felváltani.

„Ábrándozás az élel megrontója,

Mely kancsalul festett egékbe néz.”

Ha az utas Tapolezka és Csobánecz irányából igyekszik a Balaton felé, a bási hegygerinczről, egy bájos keretű völgyemdede szélén megpillantja Kovágórs népes községet. A ket nagy templom között egy ormóttan külsejű, tekintélyes, emletoes épület köti le a szemlelő figyelmét.

Friss Mauthner-féle magvak megérkeztek és Muraszombatban

egyedül Ascher B. és Fia czégnél kaphatók.

kicsiny újabb vállalatok megteremtésére és jelenlegi izolált helyzetben mindig veszélyben forog.

Terjeszkedünk tehát és növeljük befolyásunkat a tengerparton újabb örszemek megteremtésével és azáltal, hogy ott magyar vállalatokat teremtünk és birtokot szerzünk.

Ebben a hazafias eljárásban minket meg nem akadályozhat senki sem és nem is tehetjük azt mások jóakarától függővé, hogy a tengeren hatalmi szféránkat terjesszük.

Tekintsünk ennél fogva a tengerparton minden maroknyi területet, amely magyar kézben van és amely által befolyásunkat a tegermelléken gyarapíthatjuk — szent földnek, hová jó lesz elzarándokolnunk.

A métneki libák, avagy ludhust er. n. jő.

Feljelentés egy ügyvédi irók ellen.

A következő feljelentés érkezett a muraszombati kir. járásbíróshoz 1908. B. 105. szám alatt:

Tekintetes kir. járásbíróshág!

Van Alsólendvára egy székhámos, aki dr. Halász Zsigmond ügyvédnek titlálja magát s meg azt is hozzá szokta tenni címéhez, hogy: „Petrik Gyula alsólendvai ügyvéd és ügyézi megbízott társa.“

En azonban köve hiszem, hogy akadon egy olyan ügyvéd, (plane aki ügyézi megbízott) aki társul keblere öljenek egy közönséges büncselekmény miatt fogházat ült embert.

Ez az állügyvéd ur ugyanis pályafutását azzal kezdte meg, hogy mint biztosítási ügynök Nagy János és Nagy Sándor gellenházi lakosok szerelmére az 1900. évi augusztus hó 19-én kötött biztosítási ügylet alapján szolgáló és a sértettek által aláírt ajánlat (bevallás) irvek a díjtételekre vonatkozó úresen hagyott részét megállapodás ellenesen töltötte ki s így közreműködött, hogy a meghamisított okirat nagyobb kötéletessé bizonyítására használtassék fel, mint aminőt a sértettek magukra valláltak.

Ezen első szereplését a zalaezerségi kir. törvényszék 2050. B. 901. sz. ítéletével a Btk. 404. §-ába ütköző a 402. § szerint minősítő magánokirat vétsége miatt, a 91. § alkalmazásával három heti fogházzal és 20 kor. pénzbüntetéssel büntetett.

A fogház büntetés kitéltése után Alsólendvára ment szerencsét próbálni. Itt eleinte képekkel ügynökködött, majd egy kiskereskedőnél könyvelősködött, mígmet Petrik Gyula alsólendvai ügyvéd iródjába került, ahol pár évig megelégedett a szerény irnoki tútlással, de az utóbbi két év alatt ezime rohamosan emelkedett, így lett belőle irradavezető, dr. Juris ügyvédjelölt, mígmet tavaly nyáron Metnek pusztán és vidékén, mindenkinék s nekem is ügyvédnek mutatta be magát s hozzá tette: „Petrik Gyula alsólendvai ügyvéd, ügyézi megbízott társa.“

En öt akkor nem ismervén meg, egy ügyvédhez illő fogadtatásban részesítettem és több ügyet reá is bízam.

Rövid idő alatt azonban rájöttem, hogy egy közönséges szélhámossal van dolgom, aki az ügyvédi címet s Petrik Gyula alsólendvai lakos ügyvéd és ügyézi megbízottal való társi minőséget, csak azon czélból használta, hogy engem s az egész vidék embereit becsapja, megcsalja és megszarolja.

Zsarolás, csalás, sikkasztás miatt 18-ad magammal a zalaezerségi kir. ügyészségnél már megtettem elene a bünvádi feljelentést s ezen büncselekményeirt majd a zalaezerségi kir. törvényszék fogja felösszegegni vonni.

E helyütt csupán lopás miatt akarom felelősségre vonni. Elvezett ugyanis múlt év végén Metnek pusztai majoromból 8 drb. gyönyörű hízótt lud. — amelyről en ropant eleven másfél foglaltva, — csak a múlt hónapban nyertem tudomást. Nyomoztam folytán meg tudtam azt, hogy szép ludoimat tudom és hírem nélkül Halász Zsigmond vitte el majoromból s azokat saját háztartásának czéljaira felhasználta. A ludak értéke per 8 koronával számítva, 64 koronát tesz ki.

Nyilvánvaló, hogy fenti esekeménye a Btk. 333. §-ába ütköző és a 334. §-a szerint minősítő lopás vétségének tényálladékait állapítja meg.

Ugyanezert A. alatti meghatalmazással igazolt ügyvéddel által vadat emelek Halász Zsigmond ügyvédi irók alsólendvai lakos ellen a sérelmemre és káronra elkövetett a Btk. 333. § szerint minősítő lopás vétsége miatt s tisztelettel kérem a tekintetes kir. járásbíróshág, mint büntetőbíróshágat:

Meltozassék jelen vádindítványomat Petrik Gyula ügyézi megbízottnak nyilvánvaló érdekeltségével fogva Koch Ödön kir. algyőző, mint ügyézi megbízott állandó helyettesével a vád tudomás vétele és átvetelle vegett közölni s azután a tárgyalásra határozott kitűzni s Halász Zsigmond terheltet a sérelmemre és káronra elkövetett s a Btk. 333. §-ába ütköző és a 334. §-a szerint minősítő lopás vétségének vétkesnek kimondani, s öt a Btk. 334. §-a alapján szigorúan megfenyíteni s 64 korona károm s az alább felszámított költségek 15 nap s végrehajtás terhe mellett megfizetésére kötelezni meltozassék.

A tanúm Soós Sándor, Nárdai Károly, Talaiber Örsze, Vörös Pál és Vörös Jozsef metnek pusztai lakosok.

Költségek stb.

Tisztelettel

Várbogoyai Bogoyai József

nyugbirtokos, budapesti (Arenaut 21) lakos.

Ezt a feljelentést, melyet dr. Chilkó Sándor alsólendvai ügyvéd adott be Bogoyai József nevében, eredetileg az alsólendvai járásbíróshághoz adták be, de onnan illetékességéből áttették a muraszombati járásbíróshághoz, hol a tárgyalást az érdekes ügyben legközelebb megtartják. Kíváncsian várjuk az érdekes ügy fejleményeit.

HIREK.

— Gróf Szápári László v. b. t. t. napi tartózkodásra Muraszombatba érkezett.

— A dal- és zenegyűjesület mulatsága. Sikertült táncmulatságot tartott a muraszombati dal- és zenegyűjesület a múlt vasárnap este a Dobray fele vendéglőben. Nagyon sok ember jött össze a községből, de a vidék ezuttal is távol maradt. Volt enek előadás, zenezenet és szindarab is. A ferfi karokat Csizsar János karmester dirigálta azzal a kitűnő izléssel, amelyet tőle már megszoktunk. Igen jó volt Nemes Miklós és Simon Geza hógodú kettőse. Sok tapsot aratott a mekedelő garda is, kik Heltai Jenőnek egy rövid vígjátékát adták elő. A szereplők: Lonesar Mariska, Meixner Mezi urbőgyek, Fülöp Jenő, Ruzsa Ferenc és Moltoirisz Jenő igen szép igyekvettel játszották szerepeiket. Általános hatást tett „a bögömeri dalarda főpróbája“ című bohóság, melyben Döbrentei Antal, Moltoirisz Jenő, dr. Sömen Lajos, Ruzsa Ferenc és Ratkó Tivadár exelláltak. A kísérleteket kelő diszkrevalió Csizsar János látta elő.

— Gazdaságielőadások A Muraszombati jársi Gazdakör az „Uránia tudományos egyesület“ vetített képeivel hetenkint előadásokat tartott a tel folyamán Muraszombatban.

A múlt heten esütörtökön az „állambiztatás“ és a „Kurucok“ című képsorozatokat mutatták be.

A jövő heten esütörtökön este ugyancsak a Fliszar-fele vendéglőben az utolsó előadás tartja az egyesület, mely alkalommal „Utazás a Spitzbergakra“ című érdekes felolvasás, vetített képek kíséretében kerül sorra.

Végül fe. hó 8-án Muraszombatban vasárnap délelőtt 11 órakor Szentén Dező gazdasági szaktanár, a rétművelésről értekezék.

Csak kevesen tudják, hogy ez egykor evangélikus algnmázium volt, mit néhány táblabíró és nemzeti ur lekesedése s néhány szegény hitközség népe emelt a kultúra és nemzeti haladás csarnokául.

Annó 1839-ét irtak, mikor a község urainak, a Diskayaknak, a Ságbáryaknak, Nagykóknak, Czigányóknak és Mezirieknek felbuzdulására szöba jött egy, a népiskolánál magasabb foku tanítónak létesítése, melyben a tanítás s a német és latin nyelv tanítása is kizárólag nemzeti nyelven történjék.

A megbeszélés egyhangú elhatározás kísérete: meg lesz! De hát miből, hogyan és kiknek számára? Üres felbuzdulás bizony parányi löke ily fontos terv keresztülvitelére.

Audaces fortuna juvat. Bátorság a nemesek erénye!

Minde közdolognak lelkes barátja, a merész, tüzes Meziriek Péter ügyvéd, több uradalom ügyésze, megyei táblabíró, literatus képzettséggel, költői lelkiülettel irogat, néha a lautos is pengetti, a klasszikus irodalomnak kedvelője, a történelemnek ismerője, a felvetett eszméert sikra száll s mozgóto lelkével szerződik az egész ügynek.

Nem habozik sokáig. Első gondja az épület felépítése. Telek már van. Inygen adja Antal Ignác közbirtokos. Kesz a terv is, gróf Festetics ingeniéurje készítette. Hát az épületanyag? Mire valók az uradalom, mágnások? Ily szent ügyet ok is támogathatnak. Téglát, eserepzsindelyt, meszet és épületfát ezek adnak és szállítják a helyszínére.

Mesteremberek jutányos ártért dolgoznak, a napszámokat, fuvarokat kiszolgáltatták természetben a hitközségek.

Csakhamar kész az épület, úgy hogy 1841. oszén a tanítás is megkezdődhetett.

No, de ki lesz hat a tanár, miből telik annak a fizetése? Meg lesz ez is. E czéla adományok, alapítványok kellének. Elelemesség, fűrang, összeköttetések is segítenek. Meziriek jön, megy, agítal s mindenkit megszaroz, két újába talál. Kezdi a kicsinyeknek, végzi a nagyokan.

Garasokat adnak a szegények, forintokat a tehetősebbek. A hitközségek megadóztatják magukat erjőkhöz képest önkéntes évi adományokkal. Egyesek alapítványokat tesznek.

Jó itt Mezirieknek Deák Ferenc és Csány László komasága, ezek is lendíthetnek a dolgon. Aztán Székács, a nagy magyar pap miért ne menne egy kéro-ivel audeziára a nádorhoz, a protestáns vallásu Mária Dorottya hercegasz-szonyhoz?

Nem maradtak ki a katolikus papság sem, áldozniok kell a művelődés oltarára. Hisz a tudományok szerelében nevelődtek, javadalmazások jo, családi gond nem bánta őket, adniok kell.

Épen koronán vannak együtt a kerület plébánosai, Meziriek közlőbük toppan, s addig beszél, ker, érvel és szőrtődők, mígmet tele erszényvel távozhatik.

Még akkor vigabó szüretök estek, mint manapság. Istennek ez áldásból részt ker a közjó

is. Meziriek, a Tekintetes ur nem resteli a putlonnyos emberével végig kollektálni a szőlőhegyeket s cseppen, esurran, megletik az épület alatti pénzze értékes nedvel.

Mindennek eredménye három év alatt 16 ezer forint készpénzen és alapítványokban és 153 akó bor. Előbb kiáll a tanár fizetése, a 300 forint, két szobás lakása van az intézetben, 5 öl tüzelfőfát pedig az iskolafentartó hitközségek fogják részere kiszolgáltattani.

De hát három osztály (donatista, grammatista, syntaxista) gimnáziumban egy tanár? A szűkös leleményes és jo tanacsadó. Itt van a helybeli eseres-lekés. Horváth Zsigmond, ő is táblabíró, ő sem esett a feje lgyára, hisz nem hiába tagja a magyar tudományos akadémiának, tanítson ő is pár órát hetenkint; — harmindiknak meg beállott maga Meziriek és tanit fogtellenmet, alkotmányt és jogi ismereteket — inygen . . .

Valamiképp el ne mosolyodjék a szives olvasó. Tények ezek, melyekre talánsó peida nem mindenkor akad. Kignyott táblabíró uraim, alkotástokért, habár későn, megilleti homlokotokat az elismerés zöldlevelű koszorúja.

Néhány évre azután megnozdult, inogni kezdett a magyar föld, nagy vihar közelgett, szárynyn voszkáltás: bajban a haza! . . .

Azútan felsikolyított a csatanözön a harci kűrt: Előre! . . .

Mint viharok a tengernék Összezdult minden habja:

— **Meghívás.** A muraszombati dal- és zeneegylet f. évi márczius 8-án d. u. 4 órakor az ág. hitv. evang. iskolában tartja meg az évi rendes közgyűlést, melyre tagjait és a dal barátait az uton hívjuk meg. Tártsorozat: 1. Előki megnyitja; 2. Penzárti és leltár vizsgálat; 3. Tisztújítás; 4. Indítványok. Egyben itt adjuk közre, hogy az egylet által f. évi február hó 29-én tartott dalos estély az egyleti penzártnak 141 kor. 27 fillért jövedelmeztet tisztán. Összes bevétel 272 kor. 40 fill., összes kiadás 131 kor. 13 fill. volt. Felállítottak: dr. Skirlecz Mihály 8 K. Bölcs Béla 4 K. Fasching Viktór 3 K. Arvai Henrik, Horváth László, Mészáros István 2-2 K, Nagy Rózsika, Terpián Sándor 1—1 K. Nemes tettekké ez uton is köszönetet mondunk. A választmány.

— **Vadászkutatója.** Aki ezt a bölcseletet kitalálta, hogy az úri vadászokat a vadászatról eredő hasznuk után III. oszt. kereseti adóval kell megadni, az vagy egy bájejú bürokrata, vagy orvadász volt. Mert, hogy úri puskának más haszna a vadászatról nincsen, minthogy jól kimutatható olykor-olykor magát az bizonyos. Szent igaz az is, hogy papus alatt nyögő nímródók szívesen fizetnek az ily ezimen élvezeti kimenőért, de a muraszombati vadászok előtt ugy látszik nem olyan becses dolog ez a polgári kimenő (azt nem mondjuk, hogy papus hó nincsen köztük) hogy ezért fizessenek is, mert a rájuk kiírt III. osztályú kereseti adó ellen keményen kapálóznak, s pöcsétes írást küldtek a főtanácshoz, hogy miután hasznuk egy garas ára nincsen a vadászatról, ezt az adót engedjék el nekik.

— **Táncmulatság.** A batyándi önk. tiszolt Egylet f. hó 22-én Batyándon saját pénzárta javára Kúhár János-fele vendéglőben jól sikerült táncmulatságot tartott, melyen a helybeli és vidéki polgárságon kívül megjelent a muraszombati intelligencia legnagyobb része is.

A jó kizsibattói cigány zene mellett egész reggelig tartott a mulatság.

Bevétel volt 92 kor. 90 fillér, kiadás 48 kor. 28 fill., maradt tiszta jövedelem a pénztár javára 44 kor. 52 fill. Ujság tartót Stern Elvira kisasszony nyerte meg.

Felülizettek: Dr. Vratáris Iván 9 kor. 60 fill. Rátkol Tivadár 6 kor. Stern Gyula 4 kor. 80 fill. dr. Czifrák János 3 kor. 80 fill. Porkelecz Gyula ev. lelkész 2 kor. 80 fill. Vratáris Iván Kiszszomb. Kizsombi Mátyás Batyánd, Hartmann Ferenc Muraszombat, Donosa József Uj-Tölgyes, Raibár Miklós Lendva-Nemesd 2—3 kor. Stern Elvira kisasszony 1 kor. 40 fill. Zsibrik István, Vlav István, Vlav Mihály, ifj. Zsibrik István Rónafő, Szecskó Kálmán Lehomér, Dervaris Iván Halmosfő, Titán István Kiszszombat, ifj. Kúhár István Bat-

tyánd, Kúhár Károly Muraszombat, Benkő József Málnás, Donján István Vicsnyires, Kúhár István Lendva-Nemesd, 1—1 kor. Kúhár Iván, Horváth Lajos, Sági János és Pammer Rezső Batyánd 80—80 fill. Graf Miklós Rónafő 60 fill. Kúhár Mátyás, Pavlies Lajos Batyánd, Skrabán József, Horváth Ferenc Mártonhely, Zsóks Sándor Szt.-Sebestyen, Csár Sándor Órfalu, Persa Iván Szt.-bíbor 40—40 fill. Stern Zsigmond Batyánd 30 fillér.

Mindazok a kik a mulatságon megjelentek és ezen jó czérra adományokkal hozzájárultak, valamint azok a kik színdíjesszen meg nem jelenhettek, és a belepírt díjjaikat beküldötték fogadják a Tűzoltó Egylet nevében hálás köszönetet. Kúhár János fő parancsnok.

— **Fogások kerti magvak árusításánál.** Hogy mire képesek a városban halászó emberek, azt legjobban mutatja a mageláruzással foglalkozó egyes kereskedők ravaszága. Kik máshonnan b szerzett kerti magvakat a Mauthner-fele árjegyzék folyó számaival jelölik, mert ezáltal az a hitel akarják keltetni a vendőkben, hogy Mauthner-fele magot kapnak. A közönség ne hagyja magát megtévesztelni; mert akármiylen szám van a tasakra nyomva, ha nincs rajt a Mauthner-név, akkor az a tasak nem is tartalmazza az általánosan legjelesebbnek elismert Mauthner-fele kerti magot.

— **A tőkerezsturi ág. hitv. evang. gyülekezetnek Amerikában lévő tagjai igen szép jelet mutatnak egyházuk iránti szeretetüknek. Templomuk díszítésére, egy csillagnak beszerzésére 1000 azaz egyezer koronát gyűjtöttek össze maguk között és küldtek el a lelkesi hivatal ezimere. Mégis lelkeszük részere 61, tanuikok részere 50 koronát tiszteletdíjjal. A buzgó és nemes eszelkedetüket fizesse meg a josagos isten s egészségben és javakban meggyarapitva segítse őket vissza szeretet hazájukba. Igazan megráto olvasni a gyűjtőívben feltüntetett adakozók névsorát, melyből kitűnik, miszerint ezelőtt két és egy évvel kivandorolt szegény napszamos, eszedé ifjak s hajadonok a nehéz munkával öszegyűjtött fillereikből mily szamot tudt 75, 50, 40 korona összegetek áldoztak a szívük sugalta szent czérra. Isten áldása legyen velők!!!**

— **A vasut gyalogója.** Kossz Iván barkőzei földműves ember meg a mult hó elejen egyszer nagyon feltalál önteni a garatra, s ebbeli állapotban a vasuti állomásra tevést s az ott vesztelő kocsik alatt bujkálva a futó tömlőkkel játszadozott. Ez a cselekmény azonban tilos léven az állomás főnök figyelmeztette, hogy menjen onnan, mire Kossz Iván ektelen szidalmakba tért ki, ugy, hogy a szolgabírósg elé kellett állítani. A mult esütőrtökön megtartott tárgyaláson csupán botrány okozó részegség miatt büntettek meg Kossz mert a többi cselekmény nagy itasága folytán nem volt terhére beszámítható. Ezt a nagy írást pedig 10 koronával fogja megváltani.

A Divat.

— A Divat Ujság-ból. —

Hogy az öltözködében érvényre juttathassuk az egyéniségünket, ahhoz nem elég a magunk egyéni ízlése, miután valamennyire mégis csak szem előtt kell tartanunk, hogy mi a divatos. A mostani divat, mely annyi mindenféle választásra ad módot, megkönyviti ezt a feladatunkat. Természetesen mindenki azt szeretné, hogy egyre-másra csak ujdonság legyen az, a miiben valogatasson. De hát szerencsere vannak kivételek is, a kik tudnak megkülönböztetni: tisztában vannak a saját egyéniségükkel és ki tudják válogatni a divatból mindazt, a mi nekik az ő természetüknek felel meg. Már pedig csak az a hölgy öltözködi jól és izlésen és mindenek felett szépen, a ki képes erre a megkülönböztetésre. Egyebekben most kissé hátterbe szorultak az ilyen általános divatkérdések. Ilyenkor farsang idején, a mikor már a béli ruhák körül is kialakult a divat és a ki balozni akar, már többé-kevésbé ellátta magát a megfelelő öltözékekkel, előtérbe lép a legfontosabb, mennyasszonyi és más lakodalmi ruha kérdése. Hosszu tapasztalat bizonyítja, hogy ugy a fővárosban, mint a vidéken, a legtöbb lakodalom farsang idejére esik és így most nagyon sok hazban az adja a legnagyobb gondot, milyen legyen a mennyasszony ruhája s milyen az örömanya? Természetesen a mennyasszonyi ruhánál is szem előtt kell tartanunk a mennyasszony egyéniségét:

fiatalos, komolyabb, könnyevd vagy nehezebb legyen-e a ruha ugy a formájában, mint a díszében. És ehhez illeszkedik aztán az anyag is, a melyből a ruha készül. No de hát van miiben válogatni, rendelkezésünkre vannak a szebbnél szebb fehér japánselymek, a sifon márkizet, kínai krep, liberti, düszes, brokát, moaré selyembarsony és posztó. Hogy diszken a csipke a legszebb, s e között is a mielőt réggibb valódi csipke, azt talán meg sem kell külön emlitenünk. A kinek pedig nincs ilyen családi csipkéje, az szépen maga készíthet rá finom recsepikét és mind gyakoribb már a gyönyörü eszneti hazai csipkedísz is.

A laza tunika-átvétel mind kedveltebbé válik és a formájában hajlik egy keveset a görög modor felé. Az egészen simára szabott és vart mennyasszonyi ruhának gyönyörü díszet képezi egy ilyen csipke-átvétel.

Mostanában, a mikor a tapasztalat arra tanított meg hennünk, hogy a divat, bár néha állandónak látszik is, mégis hirtelen át szokott esapni — néha máról hónapra — a másik szeleségre, az anyák már kissé óvatossabbak a kelegyét illetőleg. A mennyasszony a sok ruhának csak az anyagát — vizsi magával új otthonába és a mennyasszonyi ruhán kívül legfeljebb ha meg elkészül az utazó-, látogató-, utcairuha, egy-két estélyi és fogadóruha; néhány bluz és viselő szoknya és pongyola. Kalap meg cipő csak a legzöksegebbek kerül az új asszony otthonába. Sokat csak fehéreműből ad a gondos anya a letanya kelegyéjébe.

A mai fényezés világban a fehéreműt szeretik batizból, vékony sivatból stb. előállítani, csupa pókháló finomsággal betéttel, csipkével és himzésel. Am a ki gazdaságosabb, az lehetőleg öszegyveztetni igyekszik a szépet a tartóssággal. A fehéreműben sohase szabad takarékoskodni, már mint az anyagot illetőleg. Mert csak a tiszta lenvászon vagy lenbatszt a tartós. Azonkivül az is bizonyos, hogy mimmel egyszerűbb a varrása, a dísz, annál tartósabb is. Nagyon sok haziaszony tapasztalhatta már azt, hogy egy-egy fehéremű darabnak a díszet kétszer, háromszor is meg kellett utánia. Azonkivül a díszes fehéreműnek az otthon mosása majdnem lehetetlen. Elkerül tehát a tisztóba, már pedig a legtöbb ilyen mosodában nem bannak veje különös gondolat és ennek az az eredménye, hogy alig fordul egyet-kettőt az idő kerekre, a fiatal asszony sohajta nézi a romokat.

Azért kerülhet díszes holmi is a kelegyébe, de okkal-móddal nagyobb részt azonban a sima, elegáns angol divat ruhát készítsünk, mert ez a legtartósabb.

— **Divat Ujság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való széküldéssel, két korona 20 fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rókk Szilárd-utca 4. sz. házában van.

Apró hirdetés.

40—50 mm. első rendű széna eladó Horváth Lajos postamesternél Batyándon.

Több néh család, kaptárak, mérhészeti felszerelések, kocsis stb. eladók. Venni szándékozókat forduljanak özv. Kondor Ferencnéhez Murahalinos up. Muraszombat.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán délután 1—2 óráig áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Közírré teszi a gazdakör, hogy háziap készítményeket (kosarak, seprő stb.) jutányosan árusít és azok készítésére rendeléseket elfogad.

Lapunk czimszalagján jelezzük az előfizetés idejének lejártát, kérjük a hátralékos összeg szíves beküldését.

Tisztelettel A kiadóhivatal.

Mind ott voltak . . . egymás mellett

A fiu és édes apja.

Apa elhullt — és a fiu

Ráborult a vérző före:

— Csak egy szót még édes apám! . . .

A halkodó fölözött rá

És azt mondta, hogy: Előre!

Elűt a rémes zivatar, utána halottí esend. A gyermekkorát élt iskola is megrendül, elveszti a nyilvánossági jogot, de azért a nemzeti gyász évében is volt 10—15 növendéke.

Tavaszkorában megfőrt esemete nem igen juthat virágzásra. Ez lett a sorsa az intézetnek is. Az 1868. évi tanügyi törvények igényeinek meg nem feleltetett, bár a Dunántúl jelenlegi nagy-novi főpóztora, Gyurácz Ferenc volt ez időben tanára s „az inézet ragyogó rapja és fényes csilága.“ Harmineczköt évi let után az iskola megszűnt s az épület ma a nepvelelének hájleka.

Utas, ha erre mégy, vess egy futó pillantást álmodozó, nemes lelkek ez alkotására. Te meg:

Oh Tibanyrak riadó leánya

Szállj ki, szállj hegyed mögöl

s vidd hírel a világnak, hogy régente is voltak férfiak, kik nemzeti nagyságrt s ennek eszközeért, kultúráért hó szívvel buzogtak s a muzsák zászlójára írták fel a jelszót:

Hazafiság vallás, tudomány!

HANGVERSENY! GRAMOPHON!

Teljesen új állapotban jutányos
áron eladó

özv. Hartmann Frigyesné

órás üzletében

MURASZOMBAT.

Ugyanott mindennemű gramophon és
fonográf javítások elvállaltatnak és hang-
lemezek becsereztetnek.

Az előfizetés szíves beküldését kértük.

95/1908. végr. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenem közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1904. évi Sp. II. 301. S. számú végzése következtében dr. Czifrák János ügyvéd által képviselt Zrim János kuzmai lakos javára Skapér Mátyás völgyközi lakos ellen 96 korona s járuléka erejéig 1905. évi május hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 216 koronára becsült következő ingóságok, u. m. szekér, borona, borjú, eke, taliga, malacz és vagott tűzfából álló ingóságok nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósg 1908. évi V. 65/2. számú végzése folytán 96 kor. tökéletes, ennek 1901. évi október hó 5-ik napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 86 koronában bíróság már megállapított költségei erejéig, Völgyközön Skapér Mátyás lakosán leendő megtartására

1908. évi márczius hó 11-ik napjának

délélföldi 11 órája határidőül kitévés és ahhoz a venni szándékozók ezenem oly megjelöléssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet igénynek, szükség esetén becsáron alul is le fognak adni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Muraszombatban, 1908-ik évi február hó 25-ik napján.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Felhívás.

A Péterhegyen székelt „Péterhegy-
vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság“ Igazgatósága ez uton is felhívja t. részvényeseit, hogy

jegyzett részvényeik

után a további 20%-ot, azaz részvényenként husz koronát folyó évi május hó 1-ig az intézet pénztárába vagy a Muzaszombati Mezőgazdasági Bank (Muraszombat) pénztárába befizetni szíveskedjenek.

A befizetés elmulasztása az alapszabályok 6-ik §-ának intézkedését vonja maga után.

Péterhegyen, 1908. február 13-án.

Az igazgatóság.

Hirdetések a kiadóhivatal címére küldendők.

Mesés szép lesz

minden hölgy

Aranka-Créme

a Mintsek fele világhírű
bamulatos hatásától. Egy téglay ára 1 kor.,
nagyobb rózsza színben 2 kor. Aranka-
szappan 70 fillér. Aranka mosdó víz
1 kor. Aranka hölgypor 1 korona, nagy
2 korona.

Kapható Böcs Béla gyógyszerárban Mura-
szombat és a készítőnél:

Mintsek Géza vegyészeti labora-
toriumában
Kecskemét.

851. 1908. tkv. sz.

Hirdetmény.

Felsőszentbenedek község telekkönyve, bir-
tokszabályozás következtében az 1869. évi 2579.
sz. szabályrendelethez képest átalakították és ezzel
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a me-
lyekre az 1886. XXIX. t. cz. az 1889. XXXVIII.
és az 1891. XVI. t. czikkek a tényleges bir-
tosajdonjogokat bejegyzéssel rendelik, — az 1892.
XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás, — a telek-
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsola-
tosan foganatosították.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitele-
sítése és a helyszíni eljárás, a nevezett községben
1908 márczius (30) harminczadik napján d. e. 9
órákor fog kezdődni.

Ennélfogva felhívatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési
tárgyalásra személyesen, vagy meghatalmazott által
jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet
elleni netalán észrevételeiket annál bizonyosabban
adják elő, mert a régi telekkönyvi végleges átalaki-
tása után, a teves átvezetésből eredhető kifogá-
sokat, jöbismemű harmadik személyek irányában
többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok a kik a telekjegyzőkönyvekben
előforduló bejegyzésekre nézve 851. 1908. tkv.
okadatoit előterjesztést kívánnak tenni, hogy a
telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt, a kitévőt
hatarnapján kezdődő eljárás folyama alatt jelen-
jenek meg és az előterjesztéseiket adják elő és
igazoló okiratot mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz,
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele-
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át-
írássra, az 1886; XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889.
XXXVIII. t. cz. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják,
avagy oda hassanak, hogy az a truházó telekkönyvi
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebe-
lésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben
jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a

bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is
elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt
követelésre vonatkozólag zálogjog vagy megszünt
egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugy-
szintén az iv bejegyzésekkel terhelt ingatlanok
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törleszt
kérlemzések, illetve, hogy törlési engedély nyilvá-
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg,
mert ellenesben, a belyegmentesség kedvez-
ményétől elesnek.

Muraszombat, 1908 február 26-án. A kir.
járásbírósg, mint tkvi hatóság.

Aozél, kir. albíró

Fr. Kaiser-féle czukorkái

Bregenz Voraribber köhögés elleni
kaphatók alulírott gyógy-
szertárban. — Ki ezen
köhögés elleni egészséges
ellen. — Kaiser-féle „Mell-Caramella“ czukorika
fenyőlev. orvoslás kipróbált és ajánlott szer a kö-
högés, hurut és gége rekedtség ellen —
5245 dr. kő-ü. bizonyítványokkal igazolja
ezen szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógy-
hatású czukorikának

csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható Muraszombatban Böcs Béla
gyógyszertárban.

Alapítva 1874. évben.

Telefon 125. sz.

Megnyitott

Schönfeld és Heimler (ezelőtt Stauber
Sándor)

uri és női divatkülönlegességi

áruháza Szombathelyen, Horváth Boldi-
zsár tér 9. szám

Menyasszonyi
kelengyek

HOL

Uri
férfeműek

Tavaszi Ujdonságok

u. m. női felöltők, eredeti modellek,
selyem figarók, Raglánok, bel- és külföldi
ruhakelmék, francia és angol Blouse-
kelmék és selyem különlegességek

óriási választékban

raktárra érkeztek.

Hay és Holfeld-féle rumburgi
vásznak, Schroll sifonok.

Mintákat kívánatra bérmentve küldünk.

MUSCHONG-BUZIÁS- FÜRDŐI

ujnonnan berendezve

SZÉNSAV-MŰVEK

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű ter-
mészetes vegyileg legisztabb folyékony



SZÉNSAVAT a világhírű buzias-
fürdői szénsavfor-
rásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és
egyéb ipari célokra.

Össze nem tévesztendő
mesterségesen előállított, kevésbé ki-
adós szénsavval.

Megbízható, szigorúan felküsméretes kiszolgálás!

Buziásfürdői ásvány- s gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás.

Első rendű asztali víz! Felvilágosításnál készségesen szolgál!

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgönycim: Muschong, Buziásfürdő. Interurbán telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselőket kerestetnek.

